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Národný predhovor  
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ťahom. Časť 1: Skúška ťahom pri teplote okolia (ISO 6892-1) (42 0310) 
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Vypracovanie normy  
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Túto európsku normu schválil CEN 23. januára 2010 a obsahuje zmenu A1, ktorú schválil CEN 23. sep-
tembra 2014. 

Členovia CEN sú povinní plniť vnútorné predpisy CEN/CENELEC, v ktorých sú určené podmienky, za 
ktorých sa tejto európskej norme bez akýchkoľvek zmien priznáva postavenie národnej normy. Aktu-
alizované zoznamy a bibliografické odkazy týkajúce sa takýchto národných noriem možno na požiadanie 
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oficiálne verzie. 
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Predhovor 

Tento dokument (EN 12663-1: 2010 + A1: 2014) vypracovala technická komisia CEN/TC 256 „Železnice“, 
ktorej sekretariát je v DIN. 

Tejto európskej norme sa musí priznať postavenie národnej normy buď vydaním identického textu, alebo 
oznámením najneskôr do júna 2015 a národné normy, ktoré sú s ňou v rozpore, musia sa zrušiť naj-
neskôr do júna 2015. 

Upozorňuje sa na možnosť, že niektoré časti tohto dokumentu môžu byť predmetom patentových práv. 
CEN [a/alebo CENELEC] nezodpovedajú za identifikáciu ktoréhokoľvek alebo všetkých takýchto paten-
tových práv. 

Tento dokument obsahuje zmenu A1, ktorú CEN schválil 23. 9. 2014. 

!Tento dokument nahrádza EN 12663-1: 2010." 

Začiatok a koniec textu doplneného, nahradeného alebo zrušeného zmenou A1 je vyznačený v texte 
symbolmi !". 

Tento dokument vypracoval CEN na základe mandátu, ktorý mu udelila Európska komisia a Európske 
združenie voľného obchodu a podporuje základné požiadavky !smernice EÚ 2008/57/ES". 

Vzťah k !smernici EÚ 2008/57/ES" sa uvádza v informatívnej prílohe ZA, ktorá je neoddeliteľnou sú-
časťou tohto dokumentu.  

Táto európska norma je súčasťou série EN 12663 Železnice. Konštrukčné požiadavky na skrine koľajo-
vých vozidiel, ktorá sa skladá z nasledujúcich častí: 

– Časť 1: Rušne a koľajové vozidlá pre osobnú dopravu (a alternatívna metóda pre nákladné 
vozne); 

– Časť 2: Nákladné vozne. 

!zrušený text" 
V súlade s vnútornými predpismi CEN-CENELEC sú túto európsku normu povinné prevziať národné 
normalizačné organizácie týchto krajín: Belgicka, Bulharska, Bývalej juhoslovanskej republiky Macedón-
sko, Cypru, Česka, Dánska, Estónska, Fínska, Francúzska, Grécka, Holandska, Chorvátska, Írska, Islan-
du, Litvy, Lotyšska, Luxemburska, Maďarska, Malty, Nemecka, Nórska, Poľska, Portugalska, Rakúska, 
Rumunska, Slovenska, Slovinska, Spojeného kráľovstva, Španielska, Švajčiarska, Švédska, Talianska 
a Turecka. 

Úvod 

Konštrukčné riešenie skríň koľajových vozidiel závisí od zaťaženia, ktorému sú vystavené a od charak-
teristík materiálov, z ktorých sú vyrobené. Predmetom tejto európskej normy je stanovenie jednotnej 
základne pre konštrukčné riešenie skrine vozidla. 

Požiadavky na zaťaženie pre konštrukčné riešenie skrine vozidla a na jej skúšanie sú založené na skú-
senostiach podporovaných vyhodnotením experimentálnych dát a publikovaných informácií. Cieľom tejto 
európskej normy je dať voľnosť dodávateľovi pri optimalizácii jeho konštrukcie pri dodržaní nevyhnutnej 
úrovne bezpečnosti.  
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1    Predmet normy  

Táto európska norma špecifikuje minimálne konštrukčné požiadavky na skrine koľajových vozidiel. 

Táto európska norma špecifikuje zaťaženia skríň vozidiel, ktorým musí odolať, určuje ako majú byť po-
užívané materiálové údaje a uvádza princípy, ktoré sa majú používať na validáciu konštrukcie prostred-
níctvom analýzy a skúšok. Táto európska norma sa aplikuje na rušne a koľajové vozidlá pre osobnú 
dopravu. EN 12663-2 ustanovuje procedúry verifikácie pre nákladné vozne a tiež odkazuje na metódy 
v tejto norme ako alternatívu pre nákladné vozne. 

Koľajové vozidlá sú rozdelené do kategórií, ktoré sú definované len vzhľadom na konštrukčné požiadavky 
na skrine vozidiel. Niektoré vozidlá nemusí byť možné zaradiť do žiadnej z definovaných kategórií; 
konštrukčné požiadavky na takéto vozidlá musia byť súčasťou špecifikácie a musia vychádzať z princípov 
uvedených v tejto európskej norme. 

Táto norma sa aplikuje na všetky koľajové vozidlá na území EÚ a EZVO. Stanovené požiadavky pred-
pokladajú prevádzkové podmienky a okolnosti také, aké v týchto štátoch prevládajú. 

Okrem požiadaviek tejto európskej normy na konštrukciu všetkých vozidiel spojených s osobnou dopra-
vou môžu sa všeobecne vyžadovať také charakteristiky, ktoré budú chrániť osadenstvo v prípade kolíz-
nych nehôd. Tieto požiadavky sú stanovené v EN 15227. 

2    Normatívne odkazy  

Na používanie tohto dokumentu sú nevyhnutné ďalej uvedené dokumenty, na ktoré sa odkazuje. Pri dato-
vaných odkazoch platia iba citované vydania. Pri nedatovaných odkazoch platia posledné vydania 
dokumentov, na ktoré sa odkazuje (vrátane zmien).  

EN 10002-1, Metallic materials – Tensile testing – Part 1: Method of test at ambient temperature. [Kovové 
materiály. Ťahové skúšky. Časť 1: Metóda skúšky pri teplote okolia.]  

EN 13749, Railway applications – Wheelsets and bogies – Methods of specifying structural requirements 
of bogie frames. [Železnice. Dvojkolesia a podvozky. Metódy určovania konštrukčných požiadaviek na 
rámy podvozkov.]  

EN 15663, Railway applications – Definition of vehicle reference masses. [Železnice. Definícia referenč-
nej hmotnosti vozidiel.]  

!EN 16404: 2014, Railway applications – Re-railing and recovery requirements for railway vehicles.
[Železnice. Nakoľajovanie a požiadavky na obnovu koľajových vozidiel.]"
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